

निर्धन जन सेवा के अंतर्गत वर्ष 2021-22 में आयोजित सभी कैम्प की संकलित रिपोर्ट

प्रति वर्ष की भाँति इस वर्ष भी आप सभी के उत्साह वर्धक सहयोग से निर्धन, दिव्यांग, निराश्रित ग्रामीणों को ठण्ड के मौसम में नए कम्बलों का वितरण कैम्पों का आयोजन दिनांक २५-११-२०२१ को चंद्रिका देवी मंदिर में सदस्यों के दर्शन पूजा उपरान्त प्रारम्भ किया गया। इस बार यह निर्णय लिया गया कि कम्बलों के साथ ही साथ एक एक धोने योग्य व बार बार इस्तेमाल करने योग्य कपड़े के मास्क के वितरण भी किया जाए। इसी क्रम में प्रथम कम्बल व मास्क वितरण कैम्प दिनांक २८ नवम्बर २०२१ ग्राम भिखारीखेड़ा ग्राम पंचायत सिधनापुर ब्लॉक व तहसील हसनगंज उन्नाव (लखनऊ से लगभग ६० कि मी) में आयोजित किया गया जिसमें १०० नए कम्बल व एक एक कपड़े का फ्रेस मास्क (धोकर बार बार इस्तेमाल करने योग्य) निर्धन, दिव्यांग, निराश्रित विधवाओं को सम्मान सहित वितरित किए गए। इस कैम्प को आयोजित करने के लिए श्रीमती तारादेवी पाल ग्राम प्रधान व उनके पुत्र श्री पुत्तनलाल पाल ग्राम विकास अधिकारी का योगदान अतिसराहनीय रहा। गाँव में सभी लाभकारी योजनाओं का पारदर्शिता के साथ क्रियान्वयन किया जा रहा है व ग्राम भ्रष्टाचार मुक्त व दहेज मुक्त है।

इसी क्रम में दूसरा कम्बल व फ्रेस मास्क वितरण कैम्प दिनांक ०३-१२-२०२१ को श्री नीलकंठ योग केंद्र ग्राम सुरवारी तहसील सोहवल ज़िला अयोध्या (लखनऊ से लगभग १२० कि मी) में आयोजित किया गया। इस कैम्प में १३ भावना के सदस्यों ने सहभागिता की। कैम्प में सदस्य किराए की इनोवा एस यू वी से गए जिसका खर्च सदस्यों द्वारा ही वहन किया गया। कैम्प की व्यवस्था श्री भीम सिंह सेवानिवृत्त मुख्य अभियंता द्वारा बड़े ही सुरुचिपूर्व ढंग से की गयी। कैम्प में सभी को योग व ध्यान के बारे में बताया गया। सदस्यों द्वारा नीलकंठ महादेव जी की पूजा अर्चना की गयी। इस कैम्प में १५० नए कम्बल व १५० फ्रेस मास्क का वितरण किया गया।

तीसरा कम्बल वितरण कैम्प दिनांक ६-१२-२०२१ को शुक्लनपुरवा ब्लॉक बक्शी का तालाब ज़िला लखनऊ में आयोजित किया गया जिसमें १०२ कम्बल व १०२ फ्रेश मास्क का वितरण किया गया। इस कैम्प में ग्राम प्रधान व अन्य प्रबुद्ध नागरिकों ने सहभागिता की जिसमें प्रमुखता से सर्वश्री कृष्ण गोपाल सिंह, डॉक्टर गौरव मिश्रा, संतोष कुमार शुक्ला, रामेंद्र शुक्ला रहे।

चौथा कम्बल वितरण कैम्प दिनांक १२-१२-२०२१ को मलिन बस्ती कंईलाल पुरवा (विकास नगर) लखनऊ में भारत विकास परिषद परमहंस शाखा द्वारा आयोजित स्वास्थ्य शिविर के साथ भावना द्वारा कम्बल वितरण व फ्रेस मास्क का कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। इस कैम्प में ५० कम्बल व ५० फ्रेस मास्क का वितरण किया गया।

पाँचवाँ कैम्प में १५-१२-२०२१ को भूतनाथ बाज़ार लखनऊ में भारत विकास परिषद इंदिरा नगर लखनऊ शाखा व वृक्षकल्याणम के द्वारा आयोजित पर्यावरण के लिए जाग्रत करने हेतु कपड़े के झोले वितरण कार्यक्रम के साथ कोरोना से बचाव के लिए कपड़े के १०० फ्रेस मास्क का वितरण किया गया।

छठा कैम्प दिनांक २-१-२०२२ को हज़रतगंज चौराहे लखनऊ पर आयोजित किया गया जिसमें ट्रैफिक पुलिस के सहयोग से २०० कपड़े के बार बार धोकर प्रयोग करने लायक फ्रेस मास्क का वितरण कर कोरोना से बचाव हेतु जागरूक किया गया।

सातवाँ कम्बल वितरण कैम्प दिनांक ४-१-२०२२ को ग्राम केवलपुर तहसील सिरौलीगौसपुर बाराबंकी में आयोजित किया गया जिसमें १०० नए कम्बल व १०० कपड़े के मास्क वितरित किए गए। इस कैम्प में १०० कम्बल व १०० फ़ेसमास्क का वितरण किया गया। इस कैम्प के आयोजन में श्री अभय राज श्रीवास्तव व ग्राम प्रधान श्री यशवंत यादव, श्री राकेश कुमार श्रीवास्तव का विशेष सहयोग रहा।

उपरोक्त सभी कैम्पों में गरीब, दिव्यांग, निराश्रित विधवा लाभार्थियों को एक एक नया कम्बल व एक एक कपड़े का बार बार धोकर इस्तेमाल करने योग्य मास्क भी वितरित किए गए एवं सभी कैम्पों में

भावना अध्यक्ष श्री विनोद कुमार शुक्ला द्वारा ग्रामीणों व खेतिहर मज़दूरों की केंद्र व राज्य सरकार द्वारा चलाई जा रही कल्याणकारी योजनाओं की सरल भाषा में जानकारी उपस्थित ग्रामीणों व ग्राम प्रधानों को दी गयी। भारतीय संविधान की एक एक पुस्तिका भी ग्राम प्रधानों व अन्य गणमान्य व्यक्तियों को इस अनुरोध के साथ दी गयी कि सत्यनारायण कथा की भाँति ग्रामीणों के बीच इसका समय समय पर पाठ किया जाय जिससे नागरिक अपने अधिकारों के साथ कर्तव्यों की जानकारी प्राप्त कर सकें।

आठवाँ कम्बल वितरण कैम्प के अन्तर्गत भावना के सहयोग से प्रसादम् द्वारा के जी एम यू लखनऊ में संचालित तीमारदारों के रैनबसैरे के लिए १०० कम्बल दिनांक १४ जनवरी २०२२ को प्रदान किए गए।

नवें कम्बल वितरण कैम्प के अन्तर्गत २५ जनवरी २०२२ को शेष २३ कम्बल हनुमान सेतु मन्दिर लखनऊ में प्रयोग हेतु अर्पित किए गए।

ओमिकोर्न कोरोना वायरस के प्रतिबन्ध के कारण ग्रामीण क्षेत्र में पूर्व में प्रस्तावित एवं निर्धारित तीन कैम्पों को निरस्त करना पड़ा।

इस प्रकार इस वर्ष आपके सहयोग से ६२५ कम्बल व १००० फ़ेस मास्क का वितरण विभिन्न कैम्पों के माध्यम से किया गया।

आशा है कि निर्धन जनसेवा प्रकोष्ठ के अन्तर्गत आपके सहयोग से सेवा के कार्यक्रम पूरे वर्ष किए जाते रहेंगे।

-विनोद कुमार शुक्ला *

राष्ट्रीय अध्यक्ष, भावना

मो-9335902137

- देवेंद्र स्वरूप शुक्ला

उपमहासचिव व सयोजक भावना निर्धन जनसेवा प्रकोष्ठ

मो 9198038889

9415075121